
КАНДИДАТСТВАНЕ НА ЧУЖДЕСТРАННИ ГРАЖДАНИ ИЛИ ЛИЦА БЕЗ 

ГРАЖДАНСТВО, ПОЛУЧИЛИ ВРЕМЕННА ЗАКРИЛА НА ТЕРИТОРИЯТА НА 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ЗА ОБУЧЕНИЕ В ПУ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ“ 

 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

Приемането на чуждестранни граждани или лица без гражданство, получили временна 

закрила на територията на Република България за студенти в ПУ „Паисий Хилендарски“,  се 

извършва на основание на Постановление № 264 от 25 юли 2024 г.  

Обучението се провежда само в РЕДОВНА форма по определени специалности, 

утвърдени от Министерството на образованието и науката. 

Приемането на студентите се извършва: 

– чрез конкурсни изпити; 

– с оценки от държавните зрелостни изпити; 

– с оценки от сертификати за владеене на чужд език, които се признават за 

кандидатстудентски изпит по приравнителна скала за съответния език; 

– с оценки от олимпиади или състезания (международни, национални, регионални, вкл. 

организирани и от факултетите на ПУ) по предмет, съответстващ на конкурсен изпит в ПУ, 

които се признават за конкурсен изпит за определени специалности при определени 

условия.  

Балообразуването по специалности е посочено в Приложение 1.  

Конкурсните изпити се провеждат на български език, а за специалност Английска 

филология – на английски език на посочените в сайта на КСК’ 2026 дати (Правилата за 

провеждане на изпитите, както и проверката и оценката на писмените работи са 

публикуванина сайта на КСК’2026 (https://uni-plovdiv.bg/pages/index/1184/) 

Класирането се извършва по низходящ ред на бала и по реда на посочените от кандидата 

желани специалности в заявлението до ректора, съгласно обявените места (Приложение 2 

– Места за прием).  

Приетите студенти заплащат такси за обучението си в размера, определен за студентите - 

български граждани (Приложение 3) и имат право на стипендия, както и да ползват 

студентски общежития и столове, субсидирани от държавата, по реда за българските 

граждани. 

През първата година на обучението си преминават и обучение по специализирана езикова 

подготовка, организирана и провеждана от висшите училища в департаменти, отговарящи 

на изискванията на Закона за висшето образование. 

След изтичане на срока на временната закрила или след отпадане на основанията за 

предоставянето ѝ студентите могат да продължат обучението си в съответното висше 

училище при условията и по реда, определени за български граждани. 

https://uni-plovdiv.bg/pages/index/1184/


ДОКУМЕНТИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ 

 

1. Заявление до ректора (по образец на ПУ). 

2. Оригинал и копие на регистрационната карта, удостоверяваща правата на лице, ползващо 

се от временна закрила в Република България за срока на временната закрила. Оригиналната 

регистрационна карта се връща на кандидата веднага след сверяване с копието. 

 3. Оригинал и копие на дипломата за завършено средно образование. Оригиналната 

диплома се връща на кандидата веднага след сверяване с копието. Завършилите 

професионални гимназии представят оригинал и копие на свидетелството за професионална 

квалификация. 

Завършилите средно образование в чужбина представят удостоверение за  завършено 

средно образование с вписани приравнени към шестобалната система оценки по отделните 

предмети и средния успех от дипломата, издадено от Регионално управление на 

образованието или от НАЦИД. 

 ЗАБЕЛЕЖКА 

 Завършващите български училища през 2026 г. кандидат-студенти с неиздадени 

дипломи за средно образование до момента на подаване на кандидатстудентски 

документи могат да кандидатстват с разпечатка от страницата на МОН, в която 

са отразени оценките от положените ДЗИ. Кандидатите се задължават да 

представят оригинал и ксерокопие на дипломата не по-късно от 2 юли 2026 г. 

Непредставилите в този срок дипломата (оригинал и ксерокопие) не участват в 

класирането! 

4. Състезателен картон за класиране (по образец на ПУ). 

5. Документ за платена такса за кандидатстване (таксата не се възстановява при отказ от 

кандидатстване или при отказ от явяване на конкурсен изпит). 

    Таксата за кандидатстване е 25 евро и включва обработка на документи и полагане на 

един кандидатстудентски изпит. За всеки следващ изпит се заплащат по 15 евро. Таксата за 

участие в кандидатстудентска кампания и класиране с признаване на оценка от държавен 

зрелостен изпит е 25 евро. 

    Таксата се внася: 

 в Спортната зала на Пловдивския университет непосредствено при подаване на 

кандидатстудентските документи (Пловдив, бул. „България“ № 236) 

 в касата на ПУ (Ректорат, ул. „Цар Асен“ 24); 

 по банков път – по банкова сметка на ПУ „Паисий Хилендарски“: 

„Уникредит Булбанк“, клон „Батенберг“, гр. Пловдив, 

Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, 

сметка BG33 UNCR 7527 3154 6320 00, UNCRBGSF 

6. Документ за лауреат на национална олимпиада или състезания и форуми с конкурсен 

характер (ако има такъв). 



7. Лица с трайни увреждания и намалена работоспособност 70% и над 70%, 

военноинвалидите, военнопострадалите, кръглите сираци до 26-годишна възраст, 

навършена в годината на кандидатстването, лицата, които към момента на навършване на 

пълнолетие са с предприета мярка за закрила по реда на Закона за закрила на детето - 

настаняване в приемно семейство, социална услуга от резидентен тип или специализирана 

институция, майките с три и повече деца и близнаците, които кандидатстват едновременно 

в едно и също професионално направление в университета, представят документ, 

удостоверяващ тези обстоятелства. 

 

ПОДАВАНЕ НА КАНДИДАТСТУДЕНТСКИ ДОКУМЕНТИ 

 

ДОКУМЕНТИТЕ СЕ ПОДАВАТ САМО НА МЯСТО В гр. ПЛОВДИВ!!! 

 

ЗА КАНДИДАТИ, КОИТО ЩЕ ПОЛАГАТ КАНДИДАТСТУДЕНТСКИ ИЗПИТИ 

 

Кандидатстудентски документи се подават от 15 юни до 26 юни 2026 г. (вкл. в съботите 

и неделите) от 8:30 до 16:30 ч.  в Спортната зала на Пловдивския университет: бул. 

„България“ № 236 А– Пловдив. 

 

ЗА КАНДИДАТСТВАЩИТЕ САМО С ОЦЕНКИ ОТ ДЗИ 

 

Кандидатстудентски документи се подават: 

–  от 15 юни до 28 юни 2026 г. (вкл. в съботите и неделите) от 8:30 до 16:30 ч.  в 

Спортната зала на Пловдивския университет: бул. „България“ № 236 – Пловдив; 

– от 29 юни до 23 юли 2026 г. в Университетския информационен център, Ректорат, ул. 

„Цар Асен“ № 24 от 8:30 до 16:00 ч. 

 


